



最美宁波人

的哥定下规矩： 70岁以上老人乘车免费

不愿留名的他说，在能力范围内做点好事很开心

□记者 沈之蓥

出租车司机在聊天中得知乘客已经70多岁，下客时就婉拒了乘客的车费，说他有一条规矩：70岁及以上的老人乘他的车免费。这让乘客孔老伯十分感动，特意委托儿子想找到那位热心的司机。

七旬老伯让儿子发帖言谢

网友“向上”前两天在论坛上发帖：11月30日晚六点半左右，家父乘坐出租车浙BT1053自北岸琴森至柳锦社区。路上，与司机聊起“为人不赚昧心钱，晚上睡觉也踏实”的话题，觉得司机是个正直的人。下车付钱时，司机说不要了，家父不解。司机说，他有个原则，七十岁以上老人乘车免费，你不要坏了他的“规矩”，家父只好说声“谢谢”。在全社会倡导尊老爱幼的今天，司机的做法彰显了正能量，不知该司机属于哪个出租汽车公司，在这里只能点个“赞”。

这位网友的父亲姓孔，今年72岁。孔老伯记得，当晚下着毛毛雨，天很冷，他和老伴、儿媳、孙女4人一同在路边打车，站了好久才等到一辆。

出租车司机看上去40岁左右，中等个头，蛮健谈，孔老伯坐在副驾驶座跟他一路

聊着天。到了小区后，车费显示是十多元，孔老伯掏钱要付，对方却不肯收。

“我不太理解，一下子没反应过来。他说他有个规矩，70岁以上老人坐他的车免费。”孔老伯还是第一次碰到这样的事，他觉得，司机给老人免费乘车应该不止一次了。

孔老伯和家人向司机道谢，并索要了一张发票，发票上面印有车牌号，他想着，日后得去谢谢人家。之后，他写过感谢信，因为寄错了地方给退了回来，这才找到熟悉网络的儿子帮忙发帖。

网友“向上”告诉记者，网上的内容是父亲以他的口吻写下的，上周他从父亲口中听说此事后很感动，原本老早想发到网上，因为生病耽误了时间：“司机的这种行为很难得，希望你们能表扬一下。”

新闻我发现 我有我报料

热线电话 87777777

欢迎参加“最佳报料”评选



老人正在设置警示桩。 图片由网友“寸土欲言”拍摄

在能力范围内做点好事感到很开心

“浙BT1053”出租车属宁波公交出租汽车公司，记者昨天联系上给老人免费搭车的司机，对方不愿透露姓名，只说是小事一件。

“就叫我‘出租车’吧。”交谈中记者得知，司机今年40多岁，宁波人，开出租车才几个月，在此之前做过生意，也开过多年客车。

“尊老爱幼是我们的传统美德，老人年纪大了，他们把青春奉献给社会，我在能力范围内为他们做点好事是应该的，也很开心。”

如何判断老人的年纪有没有到70岁？

他说这得讲究技巧，直接问不太礼貌，毕竟年纪是人的隐私，有的人会很敏感，他通常从夸对方年轻说起，乘客听了也高兴，聊着聊着就说出真实的年纪。

他对司机这个职业有着自己的理解：“赚钱很重要，但安全要放在第一位。客人上车后，便是把人身安全交到了我的手里，把人安全送到目的地，这钱才算真正赚到手了。”

他告诉记者，在自己的能力范围内为别人提供一点方便，他感到很开心。只要自己还开一天出租车，路遇70岁以上老人打车，仍会继续提供免费服务。

永丰北路一窨井盖消失 老人热心设警示桩示警

本报讯(记者 张颖) 马路上一个窨井盖突然碎裂掉落，在有关部门还未到场修复前，一名老人用树枝、警示桩等作警示以提醒过往车辆注意安全，还在一旁守了一阵子，等维修部门前来后才离开。

昨日，微博网友“寸土欲言”在海曙区永丰北路上，看到这温暖的一幕。于是，他用手机拍下了一个画面。在照片中，这个做好事的老人头戴一顶黑色帽子，身穿咖色上衣。因为背对着镜头，看不清他的脸部，但能很清楚地看到他正在把树枝插在窨井盖中，为了增强警示效果，他又拿了一个警示桩放在距离树枝几米开外的位置。

可警示桩设置好不久，就被几个马大哈司机相继碾过。由于该路段车流量大且车速较快，放心不下的老人就到几十米开外的路边拿出被汽车撞开的警示桩，再次设置警示。

这一次，老人尝试着将路锥固定，耗了不少力气重新设置警示物。好在，窨井盖的责任部门没多久就赶来维修。

网友称，当日清晨6点多，窨井盖已碎落，所幸当时车辆并不多，但安全隐患也极大。老人的举动着实温暖，忍不住要为他点个赞。

昨天下午，记者从96310甬城智慧城管热线处了解到，上午7时左右已接到市民来电，随后就落实排水公司进行了处理。

重卡爆胎撞上桥墩起火 所幸驾驶员及时逃生

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈刚) 昨天凌晨0点20分，在江北北环东路第一检测站附近，一辆装满几十吨石子的重型卡车撞到高架桥的桥墩上，冒出很大的烟，火也烧到了油箱位置，情况十分危急。

消防员到场后发现，事故车辆的车头已经完全变形，车上掉下的石子压着车头，地面散落着碎玻璃以及车的一些外壳材料，一片狼藉，卡车还冒着浓浓的黑烟。指挥员立即下令用两支水枪对卡车火势进行控制，冷却油箱，防止爆炸。经过近30分钟的处置，火势被完全扑灭。

据驾驶员方师傅说，当时他运载十几吨石子开往镇海，途经检测站时听到“嘭”的一声，车子就往右边斜了，他意识到可能是轮胎爆了，赶紧打方向盘，但还是撞到桥墩。

感觉到无法控制后，方师傅赶紧准备逃生，所幸的是双脚没有卡在驾驶室内，他从破损的前挡风玻璃爬了出来。方师傅开这辆车三年了，出车前都会对车辆进行检查，这次碰上爆胎也很意外，万幸的是没有受伤。

炫彩缤纷，有礼“购”“购”

梅山进口商品直销中心周年庆购物嘉年华

为庆祝成功运营一周年，商品中心将在2014年12月15日—2015年1月15日举办周年庆购物嘉年华，用多重大礼回馈全市消费者

一重礼：来了人人都有礼！

关注商品中心微信，现场扫码会员卡，再凭消费小票领红包！圣诞节与元旦当天，前500名入店消费均可领取圣诞礼物一份。先到先得，送完即止。此活动，单张小票限礼十只。

三重礼：迎新市场疯狂购！

活动期间，商品中心还将设立限时特卖区和疯狂抢购区，特惠馆、活动的进口商品以意想不到的价格推出，还不赶紧来抢！

四重礼：砸里砸啦迎新年！

活动期间逢周六、日，消费者凡购物满100元，可凭小票兑换精美奖品一只，满200元可兑两只，以此类推，单张小票限礼十只。

五重礼：现场注册“金蚂蚁”会员，(砸金蛋，转幸运大转盘获取神秘礼品一份。)

本次活动中奖率极高，奖品如下：

- 一等奖：价值1000元商品(每天限1名) 圣诞节和新年为商城价值为5000元的商品。
- 二等奖：价值500元商品(每天限5名) 圣诞节和新年为商城价值为3000元的商品。
- 三等奖：价值100元商品(每天限20名) 圣诞节和新年为商城价值为1000元的商品。
- 四等奖：价值50元商品(每天限50名) 安徽奖：价值5元商品(每天800名)

购物中心地址：宁波市梅山保税港区商务大厦二楼 营业时间：上午9:00—下午4:30(周末无休) 咨询热线：0574-86709199